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淮农机〔2018〕77号

关于印发《淮安区农机购置补贴引导植保无人机规范应用试点实施方案》的通知
各乡镇（街道办）农机站、财政所，白马湖农场农机科、财务科：
为做好植保无人机补试点工作，现将《淮安区农机购置补贴引导植保无人机规范应用试点工作实施方案》印发给你们，请认真执行。
附件：淮安区农机购置补贴引导植保无人机规范应用试点工作实施方案
淮安市淮安区农业机械管理局      淮安市淮安区财政局   

                               2018年10月16日
附件
淮安区农机购置补贴引导植保无人机规范应用试点工作实施方案

根据省农机局、财政厅、中国民用航空局江苏安全监督管理局印发的《关于开展农机购置补贴植保无人机规范应用试点工作的通知》（苏农机行〔2018〕17号）精神，遵循公正、公开、透明、廉洁高效的原则，结合我区农机购置补贴工作实际，制定本实施办法。

一、指导思想
进一步推进农业供给侧结构性改革，助力农业绿色发展，引导植保无人机（亦称农用遥控飞行喷雾机）技术开发和规范应用，引导农业生产经营组织科学、安全、规范使用植保无人飞机，江苏省组织开展农机购置补贴引导植保无人机规范应用试点工作。我们将严格执行省农机局、财政厅、中国民用航空局江苏安全监督管理局印发的《关于开展农机购置补贴植保无人机规范应用试点工作的通知》（苏农机行〔2018〕17号）的相关规定，积极规范开展该项试点工作。
二、试点期限
    自2018年9月30日起，新购买的符合条件的植保无人飞机可以申请补贴，补贴申请截止时间为2019年2月28日。
    三、补贴对象
    补贴对象为从事植保作业的农业生产经营组织，主要包括农民（农机）专业合作社、植保作业组织、农作物病虫害统防统治组织等，对个人购置植保无人机暂不予补贴。                     
四、重点工作

1、资金安排和补贴机具数量

试点补贴资金从2018年省下达的农机购置补贴资金中统筹安排，我区补贴上限原则上不超过33台，同一个购机者补贴上限为5台。我区将根据省局下达的指标数，按照谁先申请谁先享受的原则，以乡镇系统导入信息时间为准，如同一时间申请补贴但补贴指标不够时，单台作业面积大的优先补贴，补贴指标数用完即截止补贴。
2、信息预录入

补贴机具产销企业负责通过农机购置补贴辅助管理系统将购机者信息和机具信息录入补贴系统，保证录入信息的及时性和准确性。
3、申请受理
植保无人机补贴（试点）实行“自主购机、先购后补、乡镇受理、县级结算、直补到卡”的操作方式。

购买符合补贴条件植保无人机的农业生产经营组织要主动到所在乡镇农机站申请补贴。乡镇农机站在受理补贴申请时，现场核对购机者资格和补贴机具信息，与预录入软件相关信息核实无误后，导入农机购置补贴管理信息辅助系统，保证导入信息的及时性、真实性和准确性，确保不符合申请条件的不受理、申请材料不齐全的不建档。受理时购机发票原件和复印件均要注“已受理”字样和受理时间
购机者申请补贴时须提供以下材料，并对材料真实性承担法律责任。
    （1）组织机构代码证或工商营业执照原件及复印件；

（2）江苏省农机购置补贴政策告知与承诺书、销售确认表（附件1）；
    （3）购机发票原件及复印件；

（4）1套包含产品型号、整机出厂编号（机身编码）、飞控编码的拓印膜；
    （5）人机合影；
    （6）不少于200亩的作业量证明（生产企业智能化管控平台作业数据证明、作业合同证明或土地承包合同）；
    （7）操作人员培训合格证明；
    （8）植保无人机财产损失险和第三者责任险凭证；
    （9）民用无人驾驶航空器实名制登记证明材料；
    （10）植保无人机运营管理制度体系材料；
    （11）补贴受益对象承诺书（附件2）；
    （12）“一卡通”卡号或银行账号；  
4、补贴机具核实。

区农机局联合区财政局资金兑付前组织开展机具检查，对照购机者清册进行随机抽号核实，抽查比例不低于机具数量的50%，并“人机合照”拍照，照片注明购机者姓名、所在乡镇及机具名称。乡镇机具核查要求逐台检查，人机合影拍照，并做好检查记录。
5、补贴资金结算

农机新产品购置补贴按月结算，乡镇农机站每月底23日前将资金结算意见报区农机局。农机局每月30日前向财政局出具的补贴资金结算意见，结算意见以检查结果为依据，由农机局农机购置补贴工作实施小组集体讨论研究决定。
6、补贴机具退货

购机者与经销商协商同意对已补贴机具退货的，须经乡镇农机、财政部门初审后，报区农机局审批同意。退货的购机者按照农机局出具的同意退货证明，首先将补贴资金退回区级财政局，然后凭财政局出具的已收到补贴资金退回证明，到经销商办理退货。退回的补贴资金由财政局纳入当年补贴资金计划，继续使用。
7、档案管理

植保无人机购置补贴专门建档，乡镇农机站建立购机者档案和绩效考核台账，购机者档案资料是指购机者申请需提供资料和人机合影照片，每年将购机者档案报区农机局保存。区农机局指定专人负责档案整理和保存工作。

三、保障措施

1、加强组织领导。区政府成立的农机购置补贴工作领导小组协调各有关部门开展植保无人机试点工作；农机局成立农机购置补贴工作实施小组，具体负责植保无人机补贴工作组织实施。重大事项须提交区级农机购置补贴领导小组集体研究决策。
2、加强信息公开。在农机购置补贴信息专栏上公开试点产品、补贴标准、操作方式和受益信息等情况，持续推进补贴信息公开。公开无人机的技术优势、使用潜在风险等信息，提示农民群众知悉产品使用风险，理性购买。在申请补贴对象较多、申请补贴台数超过规定上限时，应按照公平、公正、公开的原则确定补贴对象，不得优亲厚友，不得指定补贴机具品牌和经销商。
3、加强监督检查。补贴资金结算前开展机具抽查和用户回访，了解掌握补贴产品的价格、质量和售后服务情况。公开投诉渠道，做好有关投诉的调查处理工作。同时加强对经销企业的监管，防止违规违法情况的发生。
4、强化绩效考核。植保无人机试点补贴纳入延伸绩效管理工作重要内容，各乡镇和部门要认真组织实施，认真总结政策实施情况，将好的实施经验上报上级部门。

附件：1.江苏省农机购置补贴政策告知与承诺书、销售确认表
2.江苏省植保无人机试点补贴对象承诺书
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